

ПО ЗАСЛУГАМ!

5 октября в диссертационном совете Д 212.063.06 блестяще защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук доцент каф. ТП и МЭТ Валерий Александрович Титов. Примите наши поздравления, доктор наук!



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 26 февраля 1932 года ◆ № 20 (1965) ◆ ЧЕТВЕРГ, 8 ОКТЯБРЯ 2009 г. ◆ Бесплатно

КОРОТКО О ВАЖНОМ

НОВОСТИ НАУКИ

Победителями конкурса грантов для государственной поддержки молодых российских ученых-кандидатов наук (конкурс 2009 года) стали молодые преподаватели нашего университета:

Митасова Юлия Валерьевна - доцент каф. ХИТВМС, **Румянцев Евгений Владимирович** - доцент каф. неорганической химии.

Шутов Дмитрий Александрович - доцент каф. ТП и МЭТ. Президентский грант (каждый в сумме 600 тыс.рублей в год) выделяется сроком на 2 года в целях поддержки наиболее перспективных и актуальных научных исследований. Замечательно, что работы наших молодых ученых признаны конкурсной комиссией как отвечающие всем требованиям президентской программы.

Издательством "Экономика" (Москва) выпущено в свет 3-е издание справочника "Подготовка и аттестация научных и научно-педагогических кадров Российской Федерации". Справочник подготовлен коллективом сотрудников Регионального центра аналитического и научно-методического обеспечения системы послевузовского профессионального образования при ИГХТУ при участии работников Федерального агентства по образованию, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки и Президиума Российской академии наук под редакцией руководителя Федерального агентства по образованию Н.И. Булаева, вице-президента РАН В.В. Козлова, заместителя руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Главного учебного секретаря ВАК Ф.И. Шамхалова.

В составе авторского коллектива, подготовившего настоящий справочник, - проф. О.И. Койфман, проф. В.А. Шарнин, проф. М.В. Улитин, проф. С.А. Сырбу. Технические редакторы издания - М.В. Лукин и Д.В. Филиппов. Компьютерная верстка - Г.М. Смирнова.

В справочнике впервые представлена полная информация обо всех организациях Российской Федерации, работающих в системе подготовки и аттестации научных кадров, включая учреждения РАН, вузы, Рособразования и других министерств и ведомств: юридические адреса, данные о руководителях, их заместителях по научной работе, руководителях управлений аспирантуры и докторантуры, перечни отраслей наук и профили специальностей, по которым функционируют аспирантура и докторантура. В отличие от предыдущих изданий аналогичного справочника (Министерство образования РФ, Москва, 2002) в этом издании содержится информация о советах по защите докторских и кандидатских диссертаций, работающих на базе вузов и учреждений РАН, а также основные направления научных исследований этих организаций.

Ознакомиться с данными справочника можно в информационном центре ИГХТУ.

В последние годы ученые нашего университета активно участвуют в различных конкурсах грантов, проводимых Минобрнауки РФ, РФФИ и другими научными фондами.

В рамках федеральной целевой программы "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России" победу в конкурсе по направлению "Проведение научных исследований коллективами научно-образовательных центров" стали два проекта, предложенные нашими авторами:

- в области нанотехнологий и наноматериалов: "Научно-методические основы получения и исследование наноразмерных материалов на основе макрогетероциклических соединений для различных отраслей науки, техники и медицины" (рук. **О.И. Койфман**);

- в области неорганической и координационной химии, аналитической химии неорганических соединений: "Развитие координационной и супрамолекулярной химии биологически активных лигандов и их структурных аналогов. Синтез, реакционная способность, фундаментальные и практически полезные свойства" (рук. **В.А. Шарнин**).

По направлению "Проведение научных исследований научными группами под руководством докторов наук" в рамках той же программы сразу три проекта наших ученых стали победителями:

- "Проведение поисковых научно-исследовательских работ по направлению "Создание электронной компонентной базы" (рук. **Светцов В.И.**);

- "Проведение поисковых научно-исследовательских работ по направлению "Неорганическая и координационная химия. Аналитическая химия неорганических соединений" (рук. **Шарнин В.А.**);

- "Проведение поисковых научно-исследовательских работ по направлению "Органическая и элементорганическая химия. Аналитическая химия органических соединений" (рук. **Койфман О.И.**)

Победителем в конкурсе по федеральной целевой программе "Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России" по направлению "Развитие сети центров коллективного пользования научным оборудованием" стал проект, предложенный от нашего вуза: "Проведение поисковых научно-исследовательских работ в области неравновесной плазмохимии и плазмохимической технологий, создание новых методик приборного анализа для исследования и оптимизации плазмохимических процессов в центре коллективного пользования научным оборудованием" (рук. **В.И. Светцов**).

Участие (и, что немаловажно, - победа!) в таких конкурсах дает не только материальное обеспечение выполнения научных исследований по приоритетным направлениям современной науки, но и повышает престиж нашего вуза как одного из ведущих научно-образовательных центров.

Кафедра философии. Планы на будущее.

Мы считаем, что в любом вузе кафедра философии по определению призвана решать задачи, далеко выходящие за пределы собственно учебных. Это, в первую очередь, задачи образовательные, в которых, как известно, важнейшим компонентом является воспитание. Само философствование уже является фактором воспитания, и мы будем работать над учебными программами нового поколения, стараясь подчеркнуть не только собственно компетентностные моменты, но и аспекты нравственные, развивающие личность. Таким образом, кафедра философии может и должна стать методологическим центром воспитания, развития, общения, мудрствования, причем, не только для студентов, но и для всего коллектива вуза.

ОСВАИВАЕМ НАНОМАТЕРИАЛЫ И АМЕРИКАНСКИЙ КОНТИНЕНТ

Летом 2009 года двое наших аспирантов - Александр Виноградов (ИГХТУ) и Владимир Виноградов (ИХР РАН) представляли нашу область, а, вернее сказать, всю Россию на международной конференции в г. Порто-де-Галинас, Бразилия. Однако, обо всем по порядку...

Оба аспиранта занимаются научной деятельностью под руководством проф. А.В. Агафонова на кафедре ХТТН и СМ нашего университета и в лаборатории химии координационных соединений углеводов и супрамолекулярных систем ИХР РАН. Выбранная ими тематика относится к перспективному направлению в области каталитически активных наноматериалов с широкими возможностями прикладного значения и носит название достаточно сложное для непосвященных: золь-гель метод для получения каталитически активных наноархитектур. Лаборатория, в которой они работают, успела положительно зарекомендовать себя в мировом научном сообществе, научные результаты сотрудников неоднократно публиковались в журнале Sol-Gel Science and Technology. Так, осенью прошлого года профессору Агафонову пришлось пригласить принять участие в конференции Sol Gel 2009. Сам он принять участие в конференции не смог, однако поручил подать заявку и тезисы своим аспирантам. До этого момента Россия еще ни разу не принимала участие в этой конференции, которая проводится каждые 2 года, начиная с 1992, и успела охватить все континенты.

Конечно, на пути реализации этой задумки стояло много преград и в реалистичность мало кто верил, однако при всесторонней психологической (ведь выступление планировалось с устным и стендовыми докладами) и финансовой поддержке всё получилось. В марте этого года, когда оргкомитет подтвердил участие и прислал приглашение Александру и Владимиру Виноградовым, по наставлению своего руководителя они подали заявку на финансирование в фонд РФФИ. Одним из направлений деятельности этого фонда является поддержка участия молодых ученых в конференциях, проводимых за рубежом. А спустя 4 месяца оба получили статус "поддержан"! Однако сумма, заявленная организаторами конференции, и выделенная от РФФИ сильно разнились, поэтому требовались дополнительные средства на оплату проживания и оргзвона. Здесь аспирантов снова поддержал А.В. Агафонов: из регионального гранта (финансируемого за счет ре-

гиональных и федеральных средств) была выделена оставшаяся часть суммы.

(От ред. Следует заметить, что до этого момента Александр и Владимир еще ни разу не выезжали за границу, и им предстоял первый перелет в жизни, однако поддержка коллег и руководителей сыграли решающую роль.)

Москва-Лиссабон, 6 часов лета, 8 часов в аэропорту, Лиссабон-Ресифе еще 7,5 часов над океаном, затем трансферт до отеля 60 км - и они на месте. Первое ощущение, вспоминают ребята, когда вышли из аэропорта: очень похоже, что попали в парилку, душно, жарко и влажно (хотя в Бразилии это только начало весны), кругом люди невысокого роста, загорелые, почти черные, и абсолютно никто не знает английского! Днём эта страна напоминает райский уголок. Бесконечные песчаные пляжи, кокосовые рощи, море экзотических фруктов и очень "громкий" океан, дыхание прибора которого не давало спать по ночам. Для проживания ребятам было предоставлено двухэтажное бунгало с видом на океан. Конференция проходила в курортном прибрежном городке Порто-де-Галинас, количество участников составило около 300 человек, 2/3 из которых - японцы, китайцы, корейцы, индийцы, были также представители стран Латинской Америки, США, Западной Европы. На вводной лекции были озвучены основные тенденции развития золь-гель технологии: получение биоактивных материалов на мезопористом оксиде кремния, создание высокоактивных катализаторов, особую роль отдели пленочным катализаторам, ну и, конечно, получение фотонных кристаллов. Конференция длилась 5 дней, за это время аспирантам удалось познакомиться с французами, португальцами, бразильцами, наладить деловой контакт с представителями Китая, Индии и Германии,

так как работа именно этих коллег оказалась наиболее приближена к исследованиям Александра и Владимира. К работе российских ученых было также проявлено повышенное внимание, на устном докладе были заданы несколько глубоких, заинтересованных вопросов. В целом, полученный опыт пригодится для правильного развития лаборатории, чтобы идти не только в ногу, а может, даже и немного опережать научное развитие по данной теме, установленные контакты будут полезны для проведения совместных исследований и написания статей, уже сейчас ведётся активная переписка с коллегами. Это направление развивается стремительными темпами, даже в условиях кризиса растет число ученых, работающих в этом направлении. Также хочется добавить, что следующая конференция пройдет в 2011 году в Китае. Для тех, кто заинтересовался научными исследованиями, проводимыми на кафедре ХТТН и СМ и в Институте химии растворов РАН - это повод поторопиться...

Соб. инф.

"Золотая" пора в "златой Праге"

Международные контакты нашего Университета постоянно расширяются. Наглядный тому пример - проведение совместной Международной конференции "Bio Fuel for Energetics 2009" 14-16 сентября в столице Чехии - красавице Праге.

Проблема поиска альтернативных источников энергии очень остро воспринимается во всем мире, поэтому тематика конференции - биотопливо как таковое, его переработка и использование, оборудование для биотопливных технологий - представляет несомненный интерес.

Состав стран - организаторов и участников форума достаточно широк: Чехия, Германия, Польша, Россия, Словакия. Место



У нового здания библиотеки Пражского технического университета. Слева направо: И.В. Постникова, В.Н. Блиничев, Ф. Ригер (Прага), О.В. Алексеева, Г.А. Зуева, С.П. Рудобахта (Москва), А.Н. Лабутина, В.С. Калекин (Омск).

Помимо философских дисциплин на кафедре преподают и дисциплины психологического цикла. Высокий профессиональный уровень наших психологов позволяет уже около пяти лет вести работу в Центре социально-психологического мониторинга (информацию о режиме работы центра и графике консультаций см. на сайте кафедры). Мы также планируем расширение цикла работ по психологическому анализу состояния субъектов образования, изменений в системе ценностей - в широком контексте городской среды.

Не менее важной видится работа по подготовке будущих абитуриентов. Мы осуществляем это через уже действующий на базе музея А.И. Морозова семейный клуб "Школа мудрости" - для детей и их родителей. Эта работа проводится совместно с системой дополнительного образования в сотрудничестве с детско-юношеским центром № 1. Для расширения такой деятельности надеемся получить соответствующий грант.

Планы кафедры включают в себя также проведение конференций по вопросам, касающимся системы ценностей, как этических,

проведения выбрано не случайно: Пражский технический университет выполняет поисковые и исследовательские работы в области биоэнергетики без малого 10 лет. Приглашение нашей делегации - результат многолетних контактов кафедры "Машины и аппараты химического производства" ИГХТУ и кафедры промышленного оборудования Пражского технического университета, а также первый проект в рамках Договора о сотрудничестве между нашими вузами, заключенного в марте 2009 года.

ИГХТУ в Праге представляли: зав. каф. МАХП проф. В.Н. Блиничев - член научного комитета конференции, зав. каф. ТКИА, декан факультета химической техники и кибернетики проф. А.Н. Лабутина, зав. каф. прикладной математики проф. Г.А. Зуева, доцент кафедры МАХП О.В. Чагин и И.В. Постникова, ст.н.сотр. ИХР РАН Алексеева О.В.

Кроме ивановцев от России приняли участие в конференции профессор Московского государственного агроинженерного университета им. Г.В. Плеханова д.т.н. С.П. Рудобахта и профессор Омского государственного технического университета д.т.н. В.С. Калекин.

Два дня напряженной работы - заслушивание и обсуждение докладов участников - каждый день по 15-18 докладов, казальное, отняли все силы. Но Прага манила и не отпускала до глубокого вечера, а то и ночи. Сентябрь - "золотая" пора в "золотой Праге". Город невероятно, сказочно красив - готические шпили, черепичные крыши, узкие улочки, старинные экипажи и цветы, цветы, цветы... На Карловом мосту, Староместской площади - музыканты, артисты (так и хочется сказать - "бродячие"), толпы туристов, ощущение "праздника жизни" в полном объеме.

Организаторы конференции - наши гостеприимные и доброжелательные хозяева - не забыли показать нам свой любимый город, а также "изюминку" Чехии - всемирно знаменитый курорт Карловы Вары. В "неофициальную" программу входили также удивительно разнообразные моравские напевы, совместное исполнение чешских, русских и польских песен, ну и конечно - дегустация знаменитого чешского пива.

Оргкомитет конференции принял решение о регулярном проведении встреч и продолжении контактов между нашими университетами, а это и совместные научные исследования и конференции, проведение стажировок преподавателей, аспирантов, обмен делегациями студентов, дидактические программы и т.п.

И. Постникова, доц. каф. МАХП

так и познавательных. Кстати, первая такая конференция (совместно с ИвГУ) пройдет уже 15-16 октября. Она называется "Актуальные проблемы современной когнитивной науки" и посвящена теме развития познавательных возможностей человека. Преподаватели других кафедр гуманитарного факультета также поддерживают это начинание. А аксиологические конференции, где будут ставиться важнейшие вопросы, так или иначе сводящиеся к проблеме "добра и зла" или, шире, "что такое хорошо и что такое плохо?" - хотелось бы сделать регулярными общегородскими (тем более, что опыт таких городских конференций у гуманитарного факультета есть).

Кафедра философии заинтересована в широком сотрудничестве с другими кафедрами университета, особенно в том, что касается преподавания курса истории и философии науки. Но только этим, надеемся, наше сотрудничество не будет ограничиваться, а выйдет на уровень современного противоречивого и многоликого гуманитарного контекста.

Т.Б. Кудряшова, и.о. зав. каф. философии, доктор филос. наук



ДВАДЦАТЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ... Послесловие к фестивалю духовной хоровой музыки

Завершившийся недавно юбилейный - двадцатый - фестиваль духовной музыки "Золотой Плес" стал лучшим подтверждением его востребованности.

Выбор Плеса в качестве центральной географической точки праздника Е.Н. Бобров - руководитель камерного хора "Шереметев-Центра" ИГХТУ, автор проекта и бессменный руководитель фестивалей "Золотой Плес" - объясняет просто: "Тихий, поэтический, очень уютный Плес располагает к духовному общению. Кажется, Господь создал эту красоту не для праздного веселья, а для погружения людей в глубинные пространства души с ее таинствами и откровениями". Впрочем, не только жители Плеса приобщились к фестивалю: десять хоров из Ивановы, Москвы, Нижнего Новгорода, Ярославля, Костромы, Суздаля, Рыбинска (один лучше другого!) дали концерты в Иваново и впервые - в Приволжье, собрав сотни слушателей: и многолетних поклонников "Золотого Плеса", и тех, кто лишь начинает интересоваться православной духовной музыкой.



Прекрасный общий настрой, замечательное хоровое исполнение, роскошь человеческого общения - отличительные черты фестиваля. Двадцатый фестиваль сохранил все свои традиционные смыслы. Е. Бобров говорит: "После десятого фестиваля было ощущение, что свою функцию он уже выполнил: церковная музыка вошла в свое пространство, к жизни вернулись из забвения достойные авторы и их сочинения, затихли споры о том, где звучать церковной музыке. Но жизнь, так стремительно изменившаяся за эти годы, поставила новые задачи, и главная из них - воспитание молодого поколения в традициях национальной музыкально-певческой культуры, стремление вернуться к истокам". Не случайно фестиваль, с одной стороны, был ориентирован на молодых исполнителей, студенческие хоры: камерный хор "Шереметев-Центра" ИГХТУ (худ. рук. и дирижер - Евгений Бобров), Академический большой хор Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева (худ. рук. и дирижер проф. Борис Тараканов), женский хор "Глория" Костромского госуниверситета им. Н.А. Некрасова (худ. рук. и дирижер - заслуженный деятель культуры РФ Марина Жулябина), Академический хор Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского (худ. рук. и дирижер Лариса Ерыкалова), камерный хор Рыбинской государственной авиационной технологической академии им.



П.А. Соловьёва (худ. рук. и дирижеры - Сергей и Лариса Шестериковы), Академический хор Ярославского педагогического университета им. К.Д. Ушинского (худ. рук. и дирижер - заслуженный работник культуры РФ Александр Безухов), с другой - привлек такие высокопрофессиональные коллективы, как мужская хоровая капелла "Благовест" (ее также называют "капеллой Кремля") под руководством засл. артиста России Льва Панкратова, ансамбль древнерусской музыки "Сири" (худ. рук. - Андрей Котов), муниципальный камерный хор "Нижний Новгород" (худ. рук. и дирижер - засл. артист России Борис Мокеев).

На заключительном концерте в камерном зале "Классика" в Иваново участникам и меценатам фестиваля были вручены памятные медали. Почетный гражданин Ивановы, почетный президент фестиваля, председатель президиума Союза соотечественников за рубежом граф П.П. Шереметев, по традиции приехавший на "Золотой Плес", принимал награду из рук Е.Н. Боброва со слезами на глазах... Памятные медали с символикой фестиваля были вручены также ректору ИГХТУ О.И. Койфману и проф. Н.И. Железняку.



А спустя всего неделю после завершения фестиваля хор из ИГХТУ отправился в Москву, в Кремль для участия в первом всероссийском фестивале хоровой музыки в Оружейной палате. Камерному хору "Шереметев-центра" ИГХТУ было предоставлено почетное право открыть этот фестиваль, выступив в первом отделении. Во втором на сцену поднялись участники муниципального камерного хора "Нижний Новгород". Завершилось выступление четырьмя песнопениями Николая Лебедева, выдающегося русского композитора конца XX века, в исполнении сводного хора ивановцев и нижегородцев.

Т. Полосина, "РК", 26 сентября 2009 г.
(печатается с сокращениями)

Своими впечатлениями от фестиваля поделилась И. Сметанина, зав. студенческим клубом, заслуженный работник культуры РФ:

"Золотой Плес"... Когда произносят эту фразу, перед взором материалистов возникает гора золота и серебра, идеалистов и романтиков - "разноцветье" медленно кружащихся и тихо падающих на гору Левитана листьев, а для музыкантов и почитателей хорового искусства - это фестиваль духовной музыки "Золотой Плес".

Нынешний фестиваль юбилейный, двадцатый! И я, вероятно, одна из немногих, кто слышал практически все концерты всех 20-ти фестивалей. Перед глазами, словно кадры киноленты, возникают красивые лица молодых людей, поющих в Белом зале музея, в медаледе, в Троицкой и Преображенской церквях г. Плеса, на теплоходе, плывущем по Волге от Плеса до Ярославля... Да разве всё перечислишь - географию выступлений широка, да и число коллективов - участников фестиваля приближается к сотне. Но разве в количестве дело? Автор проекта и бессменный художественный руководитель фестиваля Е.Н. Бобров ставил своей целью возратить к жизни духовные сочинения русских авторов, найти достойные произведения современных композиторов, пригласить не только всем известные и любимые коллективы, но и малоизвестные хоры. Для меня поистине "открытием" стало выступление на XX фестивале хора Свято-Никола-Шартомского мужского монастыря (регент - Дмитрий Богданов, выпускник ИГХТУ 2009 года, активный участник камерного хора "Шереметев-Центра" на про-

Кафедра русского языка продолжает рубрику "Культура речи"
Рубрику ведет Л.Ю. Горюнова

В русском языке есть удивительное выражение "один как перст". Задумайтесь: перст - это палец, но ведь пальцев-то на руке целых пять!

"Ты вот один как перст", - говорит доктор в книге Тихона Семушкина "Чукотка".

"Наш ментор, помните, колпак его, халат,

Перст указательный, все признаки учения",

- вспоминает Чацкий в разговоре с Софьей в "Горе от ума" А.С. Грибоедова.

Сегодня слово *перст* стало забываться. Стало редким и уже исчезает из разговорной речи выражение "перст божий". Несколько чаще употребляются слова *перстень*, *перстни*, то есть золотые кольца с драгоценными камнями или печатью.

У А.С. Пушкина в стихотворении "Жених":
"А подарит невесте вдруг
И лисью шубу, и жемчуг,
И перстни золотые..."

Но производные от слова *перст* существуют: например, *наперсток* - то, что надевают на палец. Перчатки раньше назывались *перстатницы*.

А выражение "один как перст" очень древнее: в старину у славян считали по пальцам и первые десять цифр назывались перстами. И до сих пор у нас существует выражение "по пальцам перечесть". Первым был большой палец - перст, - стоящий особняком, отдельно от других сомкнутых пальцев открытой ладони. Отсюда и пошло, вероятно, *один как перст*...

ДАРЫ ОСЕНИ

Б. Биргер

И снова осень. Тень её - печаль
Собой покрыла атрибуты лета,
Не спрашивая, жаль или не жаль
Ушедших с летом зелени и света.

Унылый дождик, серость на дворе.
Свеча любви погасла и остыла.
Но мыслить стало легче в октябре,
Чем это в мае или в июне было.

Теперь уже по вечерам гулять
Не так нас тянет, как то было в мае.
И склонность появляется мечтать,
Как будто мы летим в свободной стае,

И осень нам, как птицам, дарит вновь
Возможность видеть жизненные дали
И осознать, что вечность, как любовь,
В единстве радости, свободы и печали...

тяжених всех лет учебы в вузе). И, конечно, было просто настоящим блаженством услышать на закрытии фестиваля муниципальный камерный хор "Нижний Новгород" под управлением Бориса Мокеева. Эта музыка "уводит" слушателя от повседневной жизни, заставляет парить, летать, улыбаться и плакать одновременно.

И всё же одно маленькое "но". Мне всегда жаль, что среди зрителей на концертах фестиваля так мало студентов и преподавателей нашего университета. Если бы не слышали концертных фестивальных программ, если бы никогда не были на концертах нашего хора - вы многое потеряли. Вы даже сами не подозреваете, что вы потеряли...

СПОРТ

УСПЕШНОЕ СПОРТИВНОЕ НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

3-6 сентября в Великом Новгороде проходила VIII Летняя спартакиада союза городов Центра и Северо-Запада России. В программе соревнований 8 видов спорта: мини-футбол (муж.), пауэрлифтинг, волейбол (муж.), баскетбол, легкая атлетика, русская лапта (жен.), спортивное ориентирование. Спортсмены нашего вуза приняли участие в соревнованиях по жиму лежа. Первое место заняли **Алексей Селявин** (гр. 5/29) - весомая категория 100 кг с результатом 242 кг и **Елена Воробьева** (доцент КФК) - весомая категория 52 кг с результатом 50 кг, третье место - **Игорь Щурлов** (аспирант) - весомая категория 75 кг с результатом 180 кг.

Наши спортсмены входили в сборную команду города Иваново и заняли второе общекомандное место по жиму лежа и второе общекомандное место в Спартакиаде. Такого результата команда добилась впервые в истории ивановского края.

6 сентября на стадионе "Текстильщик" (Иваново) состоялся V часовой пробег, посвященный 70-летию Дня физкультурника. Успешно выступили студенты нашего университета. **Анна Маннова** (гр. 5/50) заняла первое место, преодолев за этот час 13 км 805 м, **Нина Маннова** заняла 3 место с результатом 13 км 320 м. У мужчин отличился **Д. Салов** (2/35), занявший 3 место с результатом 16 км 400 м. Поздравляем победителей и призеров!

На Всероссийском турнире по самбо памяти маршала В.К. Блюхера, проходившем с 17 по 19 сентября в г. Рыбинске заняли призовые третьи места в своих весовых категориях: **Сергей Хорев** - доцент кафедры физкультуры (весовая категория 100+ кг) и **Дмитрий Захаров** (гр. 5/125) в весовой категории 62 кг. Поздравляем с успешным выступлением и желаем в следующий раз подняться на ступеньку выше. Или на две.

12-13 сентября в г. Ступино Московской обл. прошел V этап Чемпионата России Национальной Российской мотоциклетной федерации 2009 года по мотокроссу в классе мотоциклов MX2(125).

На фото: А. Задоров



26 сентября в г. Владимире проходил межрегиональный турнир по уличному баскетболу среди женщин в ознаменование 20-летия партнерских связей городов-побратимов Владимира и Блумингтона - Нормала (США). Участвовали команды Ивановы и Владимирской области. Сборная команда ИГХТУ в составе: **Елена Салтыкова** - гр. 2/4, **Екатерина Гусева** - гр. 2/7, **Оксана Дмитриева** - гр. 5/16, **Евгения Поршева** - гр. 5/27 заняла второе место, уступив в финальной игре всего одно очко команде из г. Павлово-Посада. Тренеры команды - И.В. Исаева, Э.Г. Сибирева.

В спортивном зале спорткомплекса "Риат" 25-26 сентября проходил Кубок России по спортивной аэробике, представ-

Выступавший в соревнованиях студент гр. 5/32 к.м.с. **Алексей Задоров** занял 2 место в классе 125 куб. см и награжден Дипломом НРМФ и ценным подарком.

Спустя неделю, 19 сентября, в г. Кольчугино Владимирской области состоялось открытое первенство Кольчугинского района по мотокроссу, посвященное памяти О. Туишева. В этих соревнованиях участвовало более 100 гонщиков из Владимирской, Нижегородской, Московской, Ивановской, Костромской областей, города Москвы. Здесь удача сопровождала Алексея Задорова - он занял первое место в группе спортсменов до 35 лет.

ленный сильнейшими командами всех российских регионов. Успешно выступили студенты нашего университета: **Арсений Тихомиров** - гр. 1/9 стал победителем в номинации "группа", "трио" и выполнил норматив мастера спорта международного класса, **Александра Афинеевская** - гр.2/6, выступавшая в "соло" и "группе" подтвердила норматив мастера спорта. Сборная команда ИГХТУ под руководством И.В. Кузнецовой, представлявшая Ивановскую область, достойно выступила и заняла почетное 4 место. Состав команды: А. Афинеевская А. - гр. 2/6, О. Лебедева - гр. 2/15, А. Радченко - гр. 2/9, Е. Платонова - гр. 1/21, А. Смородина - гр. 1/42, М. Никитина - выпускница 2009 г.

23-27 сентября в г. Калуга прошел Кубок студенческих команд Ассоциации региональных федераций волейбола Центра России среди мужских команд. Волейбольная сборная команда ИГХТУ под руководством Тиханова К.В. заняла третье место.

2-4 октября в г.Саров Нижегородской области прошел "Кубок чемпионов" по баскетболу среди мужских команд, посвященный Дню атомщика. Мужская сборная команда ИГХТУ, выступила, как всегда, блестяще, уверенно заняв первое место. Тренер - доцент Л.В. Закурин.

3 октября в парке им. Степанова прошел легкоатлетический кросс в зачет областной студенческой спартакиады. Мужская и женская сборные команды ИГХТУ заняли 2 место, пропустив вперед своих вечных соперников - сборные ИГЭУ.